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１．調査実施の概要

(１)目的

保育人材のイメージ向上を中長期で継続的に推進するため、調査によって現状の保育士志望率等を
把握し、今後の推移や変化捉えながら諸施策へ活かす。

(２)設計

この調査は、次のとおり設計した。

① 調査地域 札幌市内

② 調査対象 高校生
中高生の子どもを持つ親
一般市民

③ 標本数 高校生250人
中高生の子どもを持つ親150人
一般市民150人

④ 調査方法 ＬＩＮＥリサーチプラットフォームによるアンケート調査

⑤ 調査期間 令和元年11月28日(木)～12月２日(月)
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(３)回答者の特性

(５)本調査結果利用上の注意

①Nとは、比率算出の基礎となるサンプル数のことである。②各回答の比率は、回答者数の分母とした百分率であり、小数第2位を四捨五入して表している。③1人の対象者につき2つ以上の複数回答を認めた質問の場合は、回答者数を分母としているため、
個々の比率の合計は、100.0%を超えることがある。

高
校
生

中
高
生
の
子
ど
も
を
持
つ
親

一
般
市
民

全体 250 150 150

男性 50 75 75

女性 200 75 75

15歳 32     - -

16歳 61     - -

17歳 82     - -

18歳 74     - -

19歳 1      - -

20代 - - 26

30代 - 17 39

40代 - 93 41

50代 - 36 35

60代 - 4 9

男子 - 50     -

女子 - 100    -

性
別

年
齢
別

年
齢
別

長
子
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２．調査結果の詳細

●職業選択時重視ポイント
【問１】〈高校生〉あなたが将来職業を選ぶ際に重視する（と思う）ことを教えて下さい。

〈中高生の子どもを持つ親〉あなたのお子さんが将来職業を選ぶ際に、あなた自身が重視する

ことを教えて下さい。

〈一般市民〉あなたが職業を選ぶ際に重視することを教えて下さい。

職業選択の重視点として、高校生全体で最も高いのは「収入の高さ」で76.4％。次いで「仕事内容」で

75.6％、「職場の雰囲気」で66.4％となっている。女性は全体上位の項目で7割を超え、特に高くなって

いる。「職場の雰囲気」は女性で高くなっており、男性とは30ポイント弱の差がある。

中高生の子どもを持つ親では「自分を生かすこと」が57.3%で最も高く、次いで「仕事内容」が54.0%、

「事業や雇用の安定性」が46.7%。長子が男子の親では「自分を生かすこと」が特に高くなっており、女

子の親と比較して15ポイント以上高い。それ以外の項目では、長子が女子の親の方が高い傾向である。

一般市民では「仕事内容」が78.0%で最も高く、次いで「収入の高さ」が70.0%、「労働時間」が69.3%。

男性は「収入の高さ」が女性に比べて高く、女性では「通勤の便」「労働時間」「職場の雰囲気」の項目で、

男性に比べて高いスコアとなっている。

〈高校生〉
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〈中高生の子どもを持つ親〉

〈一般市民〉
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●志望職業
【問２】〈高校生〉あなたが将来なりたいと思う職業を教えてください。

〈中高生の子どもを持つ親〉あなたが、将来お子さんになってもらいたいと思う職業を教えてください。

〈一般市民〉あなたが過去なりたいと思っていた職業、もしくは現在なりたいと思う職業を

教えて下さい。

将来なりたい職業として、高校生全体で最も高いのは「公務員・団体職員」で22.8％。次いで「会社

員」で17.6％、「歌手・俳優・声優などの芸能人」「教師・教員」で14.0％となっている。その他を除け

ば、男女ともに「公務員・団体職員」が最も高い。「保育士・幼稚園教諭」は高校生全体の1割程度とな

っている（女性11.0％、男性6.0％）。

中高生の子どもを持つ親では「公務員・団体職員」が32.7%で最も高く、次いで「看護師」が20.7%、

「会社員」が20.0%。長子が女子の親は「看護師」のスコアが、男子の親と比べて15ポイント以上高く

なっている。「保育士・幼稚園教諭」は8.7%と、親全体の1割を下回る。

一般市民では「歌手・俳優・声優などの芸能人」が20.7%で最も高く、次いで「教師・教員」が20.0%、

「公務員・団体職員」が19.3%。男性は「運転手・パイロット」「プロスポーツ選手」「学者・研究者」の

回答が2割以上と多く、女性は「看護師」「保育士・幼稚園教諭」がともに18.7%で、男性に比べ約15ポ

イント高くなっている。

〈高校生〉
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〈中高生の子どもを持つ親〉

〈一般市民〉
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●志望職業選択時影響を与える人
【問３】〈高校生〉あなたが将来なりたいと思う職業について、影響を与えた人はどなたですか。

〈中高生の子どもを持つ親〉あなたのお子さんが将来なりたいと思う職業について、影響を

与えそうな人はどなたですか。

〈一般市民〉あなたがなりたいと思った職業・現在なりたいと思う職業について、影響を

与えた人はどなたですか。

なりたい職業に影響を与えた人について、高校生全体で最も高いのは「誰からの影響も受けていない」

で38.0％。次いで「学校や塾の先生」で18.0％、「母親」で16.8%となっている。その他と、誰からの影

響も受けていないを除き、男性は「学校や塾の先生」が22.0%で最も高く、女性は「母親」が18.0%で最

も高い。

中高生の子どもを持つ親では「母親」が32.0%で最も高く、次いで「友人」が28.0%、「父親」が24.0%。

長子が男子の親は「父親」との回答が多く、女子の親よりも10ポイント以上高い。また、長子が女子の

親では「母親」との回答が39.0%と、男子の親より20ポイント以上高くなっている。

一般市民では「誰からの影響も受けていない」が50.0%で最も高く、全体の半数を占める。次いで「著

名人・タレント」が17.3%、「母親」が11.3%となっている。

〈高校生〉
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〈中高生の子どもを持つ親〉

〈一般市民〉
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●保育士志望の有無
【問４】〈高校生〉将来なりたいと思う職業をお聞きしましたが、改めて伺います。

あなたは将来保育士（幼稚園・保育園の先生）になりたいと思いますか。

〈中高生の子どもを持つ親〉将来なってもらいたいと思う職業をお聞きしましたが、改めて伺います。

あなたはお子さんに将来保育士（幼稚園・保育園の先生）になってもらいたいと思いますか。

〈一般市民〉過去なりたいと思っていた職業、もしくは現在なりたいと思う職業をお聞きしましたが、

改めて伺います。あなたは過去に保育士になりたいと思った、もしくは現在なりたいと思いますか。

保育士になりたいと思うかについて、“ ”そう思う計が高校生全体の18.8% “。
“ ”女性ではそう思う計が22.0%とやや高くなっている。

中高生の子どもを持つ親では“ ”そう思う計が全体で11.4% “ ”。そう思わない計は55.3%となっている。

一般市民では“ ”そう思う計が全体で18.7% “ ”。そう思わない計は71.4% “ ”。女性ではそう思う計が

29.3%で、高校生・親と比較して、保育士になりたいと思う（思った）割合は高くなっている。

〈高校生〉
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〈中高生の子どもを持つ親〉

〈一般市民〉
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●保育士志望理由
【問５－１】前問で、「そう思う」「まあそう思う」と回答した方へ伺います。

その理由を下記の中からいくつでもお知らせ下さい。

保育士になりたいと思う理由として、高校生で最も多いのは「子どもが好きだから」で91.5％。次い

で「楽しそうだから」で46.8％、「以前から憧れていたから」で38.3%となっている。女性では「子ども

が好きだから」が高く、男性では「楽しそうだから」が高い。

中高生の子どもを持つ親では「子どもが好きだから」が64.7%で最も高く、次いで「資格をとって安定

していそうだから」が29.4%、「楽しそうだから」が23.5%となっている。

一般市民では「子どもが好きだから」が82.1%で最も高く、次いで「以前から憧れていたから」「楽し

そうだから」がともに28.6%、「資格をとって安定していそうだから」が21.4%。

〈高校生〉
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〈中高生の子どもを持つ親〉

〈一般市民〉
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●保育士非志望理由
【問５－２】前問で、「あまりそう思わない」「そう思わない」と回答した方へ伺います。

その理由を下記の中からいくつでもお知らせ下さい。

保育士になりたいと思わない理由として、高校生で最も高いのは「他にやりたい仕事があるから」で

63.6％。次いで「給料がよくなさそうだから」で38.7％、「子どもがあまり好きではないから」で30.6%

となっている。男性は「他にやりたい仕事があるから」が全体に比べて10ポイント以上高く、「給料がよ

くなさそうだから」「子どもがあまり好きではないから」は10ポイント以上低くなっている。

中高生の子どもを持つ親では「給料がよくなさそうだから」が42.2%で最も高く、次いで「他にやりた

い仕事があるから」が28.9%、「忙しそうだから」が14.5%。長子が女子の親の方が、男子の親に比べ各

項目のスコアが全体的に高くなっている。

一般市民では「給料がよくなさそうだから」が34.6%で最も高く、次いで「他にやりたい仕事があるか

ら」が27.1%、「子どもがあまり好きではないから」が26.2%。

〈高校生〉
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〈中高生の子どもを持つ親〉

〈一般市民〉
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３．調査結果の総括

●職業選択時重視ポイント
現実的な側面を重視する高校生と、個性や安定を重視する親とはギャップが存在。

・高校生が重視する項目は、「収入の高さ」「仕事内容」「職場の雰囲気」が上位となっている。

・一方で、中高生の子供を持つ親は「自分を生かす」「仕事内容」「事業や雇用の安定性」を重視。

●志望職業
安定志向の職業意識は親子共通だが、親がより強い傾向。保育士は下位となっている。

・高校生がなりたい職業では、「公務員・団体職員」（22.8％）が最も高く、次いで「会社員」（17.6％）

「芸能人」・「教員」（共に14.0％）。「保育士・幼稚園教諭」は1割程度（女性11.0％、男性6.0％）。

・中高生の子供を持つ親でも「公務員」が32.7%で最も高く、次いで「看護師」（20.7％）」

「会社員（20.0％）」。「保育士・幼稚園教諭」は8.7％にとどまっている。

●保育士志望の有無
保育士志望率は、高校生で２割・親で１割と意識差があり。親の賛同が得にくい状況と推察。

・高校生に改めて確認すると保育士志望率は18.8％（女性22.0％）と2割程度となっている。

中高生の親が子供に保育士として就業させたいと思うスコアは、11.4％と本人よりも低い。

就業させたいと思わない層は半数超となった。

●保育士志望理由・非志望理由
高校生の保育士志望動機は、「子どもが好き」が9割。「楽しそう」「以前から憧れあり」も高い。

親が志望しない理由は「給料がよくなさそう」が最も高く、待遇へのネガティブイメージが強い。

・高校生の保育士になりたい理由は、「子どもが好きだから」（91.5％）、「楽しそうだから」（46.8％）、

「以前から憧れていたから」（38.3%）。・親も「子どもが好きだから」が64.7%で最も高いが、

「資格をとって安定していそうだから」（29.4%）も高い傾向。

・保育士になりたいと思わない理由では、高校生で「他にやりたい仕事があるから」（63.6％）、

「給料がよくなさそうだから」（38.7％）、「子どもがあまり好きではないから」（30.6%）であった。

親では「給料がよくなさそうだから」が42.2%で最も高くなっている。

以上
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（参考）各設問属性比較

【問１】就職時重視ポイント

【問２】志望職業

【問３】志望職業選択時影響を与える人

（単位： %）

回
答
者
数

収
入
の
高
さ

労
働
時
間

通
勤
の
便

仕
事
内
容

職
場
の
雰
囲
気

仕
事
の
社
会
的
意
義

事
業
や
雇
用
の
安
定
性

将
来
性

家
族
や
周
囲
の
推
薦
、

評
価

専
門
的
な
知
識
や
技
能
を
生
か

せ
る
こ
と

能
力
を
高
め
る
機
会
が
あ
る
こ

と 自
分
を
生
か
す
こ
と

そ
の
他

わ
か
ら
な
い
、

ど
れ
も
あ
て
は

ま
ら
な
い

　高校生 250 76. 4 56. 8 37. 2 75. 6 66. 4 16. 4 38. 0 36. 0 13. 2 26. 4 26. 4 49. 6 1. 2 0. 4

　中高生の子どもを持つ親 150 31. 3 31. 3 17. 3 54. 0 42. 7 11. 3 46. 7 39. 3 4. 0 29. 3 20. 0 57. 3 4. 0 2. 7

　一般市民 150 70. 0 69. 3 58. 7 78. 0 50. 7 11. 3 33. 3 26. 0 7. 3 19. 3 19. 3 33. 3 2. 7 0. 7

（ 単位： %）

回
答
者
数

看
護
師

歌
手
・
俳
優
・
声
優
な
ど
の
芸

能
人

教
師
・
教
員

絵
を
描
く
職
業
（

漫
画
家
・
イ

ラ
ス
ト
レ
ー

タ
ー

・
ア
ニ
メ
ー

タ
ー
）

保
育
士
・
幼
稚
園
教
諭

カ
ウ
ン
セ
ラ
ー

・
臨
床
心
理
士

デ
ザ
イ
ナ
ー
（

フ
ァ
ッ

シ
ョ

ン
・
イ
ン
テ
リ
ア
な
ど
）

学
者
・
研
究
者

会
社
員

公
務
員
・
団
体
職
員

も
の
づ
く
り
エ
ン
ジ
ニ
ア
（

自

動
車
の
設
計
や
開
発
）

運
転
手
・
パ
イ
ロ
ッ

ト

プ
ロ
ス
ポ
ー

ツ
選
手

Ｙ
ｏ
ｕ
Ｔ
ｕ
ｂ
ｅ
ｒ
な
ど
の
動

画
投
稿
者

そ
の
他

わ
か
ら
な
い
、

ど
れ
も
あ
て
は

ま
ら
な
い
、

決
ま
っ

て
い
な
い

高校生 250 10. 0 14. 0 14. 0 10. 8 10. 0 7. 6 10. 4 6. 0 17. 6 22. 8 8. 0 1. 2 1. 6 5. 2 25. 2 13. 6

中高生の子どもを持つ親 150 20. 7 5. 3 11. 3 7. 3 8. 7 8. 7 6. 7 9. 3 20. 0 32. 7 10. 7 2. 7 5. 3 1. 3 8. 7 24. 0

一般市民 150 11. 3 20. 7 20. 0 8. 7 11. 3 12. 0 12. 0 12. 7 12. 0 19. 3 8. 7 14. 0 12. 0 2. 0 7. 3 16. 0

（ 単位： %）

回
答
者
数

父
親

母
親

先
輩

友
人

兄
弟
姉
妹

学
校
や
塾
の
先
生

著
名
人
・
タ
レ
ン
ト

歴
史
上
の
人
物

そ
の
他

誰
か
ら
の
影
響
も
受
け
て
い
な

い

　高校生 250 11. 2 16. 8 3. 2 7. 2 2. 4 18. 0 16. 0 2. 0 14. 0 38. 0

　中高生の子どもを持つ親 150 24. 0 32. 0 11. 3 28. 0 5. 3 14. 0 15. 3 4. 0 2. 7 28. 7

　一般市民 150 10. 0 11. 3 4. 0 10. 7 3. 3 10. 7 17. 3 4. 0 7. 3 50. 0
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【問４】保育士志望の有無

【問５_１】保育士志望理由

【問５_２】保育士非志望理由

（ 単位： %）

回
答
者
数

そ
う
思
う

ま
あ
そ
う
思
う

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

あ
ま
り
そ
う
思
わ
な
い

そ
う
思
わ
な
い

高校生 250 8. 4 10. 4 12. 0 23. 6 45. 6

　中高生の子どもを持つ親 150 2. 7 8. 7 33. 3 31. 3 24. 0

　一般市民 150 6. 7 12. 0 10. 0 14. 7 56. 7

（ 単位： %）

回
答
者
数

子
ど
も
が
好
き
だ
か
ら

以
前
か
ら
憧
れ
て
い
た
か
ら

楽
し
そ
う
だ
か
ら

体
力
に
自
身
が
あ
る
か
ら

資
格
を
と
っ

て
安
定
し
て
い
そ

う
だ
か
ら

給
料
が
よ
さ
そ
う
だ
か
ら

自
宅
に
近
い
職
場
で
働
け
そ
う

だ
か
ら

長
く
働
け
そ
う
だ
か
ら

イ
メ
ー

ジ
が
よ
い
か
ら

周
囲
の
評
判
が
よ
い
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い
、

あ
て
は
ま
る
も

の
が
な
い

　高校生 47 91. 5 38. 3 10. 6 17. 0 17. 0 2. 1 2. 1 2. 1 8. 5 46. 8 0. 0 2. 1

　中高生の子どもを持つ親 17 64. 7 17. 6 23. 5 5. 9 29. 4 0. 0 0. 0 17. 6 5. 9 0. 0 11. 8 0. 0

　一般市民 28 82. 1 28. 6 28. 6 3. 6 21. 4 0. 0 0. 0 7. 1 3. 6 3. 6 10. 7 3. 6

（ 単位： %）

回
答
者
数

他
に
や
り
た
い
仕
事
が
あ
る
か

ら 子
ど
も
が
あ
ま
り
好
き
で
は
な

い
か
ら

忙
し
そ
う
だ
か
ら

体
力
的
に
自
信
が
な
い
か
ら

資
格
が
必
要
だ
か
ら

給
料
が
よ
く
な
さ
そ
う
だ
か
ら

自
宅
か
ら
遠
い
職
場
に
な
り
そ

う
だ
か
ら

長
く
働
け
な
さ
そ
う
だ
か
ら

イ
メ
ー

ジ
が
あ
ま
り
よ
く
な
い

か
ら

周
囲
の
評
判
が
あ
ま
り
よ
く
な

い
か
ら

そ
の
他

わ
か
ら
な
い
、

あ
て
は
ま
る
も

の
が
な
い

高校生 173 63. 6 30. 6 28. 9 24. 9 10. 4 38. 7 1. 7 13. 9 19. 7 8. 7 5. 8 1. 7

　中高生の子どもを持つ親 83 28. 9 9. 6 14. 5 7. 2 4. 8 42. 2 0. 0 8. 4 13. 3 2. 4 6. 0 12. 0

一般市民 107 27. 1 26. 2 15. 9 23. 4 15. 0 34. 6 0. 9 12. 1 11. 2 5. 6 9. 3 9. 3
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【SC2=26以上】

SC5 あなたは、中学生または高校生のお子さんをお持ちですか。 （SA）

複数いらっしゃる場合は、長子（上のお子さん）についてお答えください。

1. 中学生・高校生の男子

2. 中学生・高校生の女子

3. いない

改ページ

SC6

（SA）

テレビ／ラジオ／新聞社／雑誌・出版社／広告会社／調査会社　にお勤めの方

1. いない

2. いる → 対象外
改ページ

あなたご自身、または同居されているご家族の中に、次のような会社にお勤めの方はいらっしゃいますか。
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【全員へ】

Q3 【高校生】あなたが将来なりたいと思う職業について、影響を与えた人はどなたですか。 （MA）

【中高生の子供を持つ親】あなたのお子さんが将来なりたいと思う職業について、影響を与えそうな人はどなたですか。

【上記以外】あなたがなりたいと思った職業・現在なりたいと思う職業について、影響を与えた人はどなたですか。

1. 父親

2. 母親

3. 先輩

4. 友人

5. 兄弟姉妹

6. 学校や塾の先生

7. 著名人・ タレント

8. 歴史上の人物

9. その他（　　　　　　　　　　　　）

10. 誰からの影響も受けていない

改ページ

【全員へ】

Q4 【高校生】将来なりたいと思う職業をお聞きしましたが、改めて伺います。 （SA）

　　　　　　あなたは将来保育士（幼稚園・保育園の先生）になりたいと思いますか。

【中高生の子供を持つ親】将来なってもらいたいと思う職業をお聞きしましたが、改めて伺います。

　　　　　　　あなたはお子さんに将来保育士（幼稚園・保育園の先生）になってもらいたいと思いますか。

【上記以外】過去なりたいと思っていた職業、もしくは現在なりたいと思う職業をお聞きしましたが、改めて伺います。

　　　　　　　あなたは過去に保育士になりたいと思った、もしくは現在なりたいと思いますか。

1. そう思う

2. まあそう思う

3. どちらともいえない

4. あまりそう思わない

5. そう思わない

改ページ
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【Q4=1,2】

Q5_1 前問で、「そう思う」「まあそう思う」と回答した方へ伺います。 （MA）

その理由を下記の中からいくつでもお知らせ下さい。

1. 子供が好きだから

2. 以前から憧れていたから

3. 楽しそうだから

4. 体力に自身があるから

5. 資格をとって安定していそうだから

6. 給料がよさそうだから

7. 自宅に近い職場で働けそうだから

8. 長く働けそうだから

9. イメージがよいから

10. 周囲の評判がよいから

11. その他（　　　　　　　　　　　　）

12. わからない、あてはまるものがない

改ページ

【Q4=4,5】

Q5_2 前問で、「あまりそう思わない」「そう思わない」と回答した方へ伺います。 （MA）

その理由を下記の中からいくつでもお知らせ下さい。

1. 他にやりたい仕事があるから

2. 子供があまり好きではないから

3. 忙しそうだから

4. 体力的に自信がないから

5. 資格が必要だから

6. 給料がよくなさそうだから

7. 自宅から遠い職場になりそうだから

8. 長く働けなさそうだから

9. イメージがあまりよくないから

10. 周囲の評判があまりよくないから

11. その他（　　　　　　　　　　　　）

12. わからない、あてはまるものがない

改ページ
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【全員】

Q6 保育所の清掃や給食の配膳などを行う保育支援者の負担を軽減する補助 （SA）

（保育周辺業務を行う保育支援者を雇用する費用の一部を保育所等へ補助することで、

保育士の負荷軽減を図ります）

1. 知っている

2. なんとなく知っている

3. 知らない

改ページ

【全員】

Q7 勤続一時金を給付（一定期間、同一の保育所等で勤務した保育士本人へ一時金として （SA）

10万円を直接給付することで現役保育士の就業継続を支援します）

1. 知っている

2. なんとなく知っている

3. 知らない

改ページ

【全員】

Q8 パート保育士の就労支援（朝・夕にパートタイム保育士を配置する費用の一部を （SA）

保育所等へ補助することで、短時間での就労を支援します）

1. 知っている

2. なんとなく知っている

3. 知らない

改ページ

【全員】

Q9 保育士修学資金の貸付（札幌市内及び近郊の保育士養成校に入学予定の高校生を対象に、 （SA）

一定要件を満たすと返済免除となる学費等の貸付を行うことにより、保育士を目指す方を支援します。）

1. 知っている

2. なんとなく知っている

3. 知らない

回答終了

あなたは、以下の札幌市の保育に関わる方への支援施策について知っていますか。


